

为期50天 呼和浩特严查“机动车不礼让斑马线”

本报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 近期,首府机动车不礼让斑马线交通违法行为有所抬头,为了从源头遏制交通事故的发生、消除交通安全隐患,9月16日至10月30日,首府交警在全市范围内开展为期50天的机动车不礼让斑马线交通违法

行为专项整治行动,从严整治机动车不礼让斑马线交通违法行为。

此次行动重点整治违法行为包括:机动车行经人行横道未减速行驶的;遇行人正在通过人行横道时未停车让行的;行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路未避让的。

重点整治区域包括以下地区:

- 1.城区主干道、学校、医院、车站、商业区等行人过街流量大的区域;
- 2.城区主干道及小街巷机动车违法停车区域;
- 3.未设置交通信号灯的重点路口;
- 4.发生过行人、非机

动车交通事故及存在安全隐患的路口、路段;

5.金川、金山经济开发区、城乡接合部等秩序混乱区域。

整治期间,市区各个大队的交警要根据辖区行人、非机动车交通出行特点,以学校、医院、车站、商业区等周边道路行人流量

大、秩序混乱、不礼让斑马线交通违法频发和事故多发路口、路段为重点区域,以职工上下班、学生上下学等高峰时间为重点时段,组织警力加大现场查处力度,在主要路口、路段固定执勤+巡逻管控,集中整治机动车不礼让斑马线,做到“见违必查、查必

严处”,切实形成严管、严查、严治、严惩的工作高压态势。交管部门还要派出机动执法小分队,重点巡逻易肇事和无信号灯控制斑马线路口、路段,同时不断深入城乡接合部等管理薄弱区域,专项查处机动车不礼让斑马线交通违法行为。

假冒警察暴力抢劫强奸 警方72小时侦破

本报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 两名男子假冒警察以暴力胁迫手段让受害人转账钱款并强奸。9月15日,呼和浩特市新城区公安分局刑侦大队经72小时奋战,成功将潜逃在外的两名犯罪嫌疑人抓获并押解回呼和浩特。

11日15时,新城区公安分局刑侦大队五中队接群众杨某报警称:“遭到假

冒警察的男子入室暴力抢劫2900元并对其实施强奸。”民警接到报警后第一时间赶到案发现场,对现场进行全面勘查并向受害人了解详细情况。为了提取到有效线索,刑侦大队五中队侦破小组扩大视频监控调取范围,同时对周边饭店、商店进行大量摸排走访,连夜对案发现场、案发时段视频监控进行反复比对,综合所有线索,最

终锁定了嫌疑人基本信息,并确定犯罪嫌疑人的行踪,决定对犯罪嫌疑人孙某、吴某实施抓捕。

14日,侦破小组奔赴乌海市、宁夏回族自治区青铜峡市等地,经过蹲守于当天将涉嫌抢劫、强奸的犯罪嫌疑人孙某在宁夏回族自治区吴忠市青铜峡小坝镇一平房内抓获。随后,侦查员马不停蹄,迅速驱车赶到乌海市,在犯罪

嫌疑人吴某居住地蹲守10余小时,于9月15日凌晨,成功将嫌疑人吴某抓获,并于9月15日中午押解回呼。

经审讯,犯罪嫌疑人孙某、吴某在案发现场是一人入室,另外一人在外指挥,他们对假冒警察以暴力胁迫手段让杨某转账钱款并强奸的犯罪事实供认不讳。案件正在进一步审理中。

阿右旗20名市民 领回70余万被骗款

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) “阿右旗的民警真办事,真为民!”“20多万,终于被民警追回来了!”“以后坚决不能再上当被骗了!”9月16日,在内蒙古阿拉善右旗公安局举行的退赃大会上,20名市民领回了70余万元被骗的“血汗钱”。

今年以来,阿拉善右旗警方组织开展“云剑-2021”“断卡”“百日攻坚”等专项行动,严打电信网络诈骗违法犯罪,打击、防范、治理同步推进,压降发案率、最大限度提高破案率。1~8月,阿右旗公安机关共立电信诈骗案件38起,涉案金额327.6万余元,破案16起,打掉“洗钱”团伙2个,抓获犯罪嫌疑人25人,为20名受害群众挽回损失74.1万元,止付100余万元。

同时,在退赃大会现场还展示了阿右旗公安机关打击整治电信网络诈骗犯罪的各种涉案车辆、虚假文件、涉案手机、涉案银行卡等作案工具和防范电信诈骗图片展,民警通过以案说法向广大群众宣传识诈、防诈知识,提高他们的防骗意识和能力。

“领导”QQ群里开会 粗心会计被骗77.5万

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 近日,包头一公司财务人员慌慌张张来到青山区公安局报警称被假领导骗了77.5万元。青山区公安分局刑侦大队接警后迅速调查,仅用24小时就将远在江西南昌的3名犯罪嫌疑人抓获。经过几日审讯,案件基本完结,9月15日,公安机关向媒体公布了案件过程。

2021年8月30日,青

山区一公司会计蔡某(30岁)在工作时间收到一个QQ添加信息,对方称是她的领导,因为一直没有领导的QQ,所以蔡某没有多想,以为是领导添加她安排工作。随后,“领导”让她进入一个工作群,群里她看到有自己所在公司的出纳、办公室人员等,随后“领导”召开了临时线上会议,并称和别的公司签订合同需要保证金,蔡某遂按要求分批向其提供的账户转走

77.5万。随后,真正的领导打来电话安排工作时,蔡某才发现被骗,迅速报警。

接警后,青山区公安分局刑侦大队迅速响应,副大队长张宏波向记者介绍:“当日经过调查,发现有20万元进入一家基金账户,我们立刻联系基金公司进行冻结。确定卡主位置在江西南昌后连夜出发,于次日8时许赶到南昌。在当地派出所的配合下,排

查了机场附近40多家民宿,于9时许将犯罪嫌疑人王某某及同住人员曾某、蒋某成功抓获。经讯问,主要嫌疑人王某某有前科,曾某和蒋某是王某某上线,3人于4月份认识,均对犯罪事实供认不讳。经审讯核实,以王某某为首的犯罪团伙参与的案件共涉金额700多万,涉及30余起。

目前,3名犯罪嫌疑人已被青山区公安分局依法刑事拘留。

因为一只羊致3死2伤 马换贵被判死刑

本报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 崔羽彤) 9月16日上午,呼和浩特市中级人民法院对呼和浩特市人民检察院提起公诉的被告人马换贵故意杀人一案公开宣判,以故意杀人罪判处被告人马换贵死刑,剥夺政治权利终身。

法院经审理查明,2020年10月9日8时许,被告人马换贵在内蒙古自治区呼和浩特市武川县黑浪壕村王某甲羊圈内发现了自家丢失多日的一只绵羊,讨要未果后报警求助。武川县二份子乡派出所两名民警出警处置,黑浪壕村村民委员会工作人员徐某某等人配合开展纠纷调解工作,王某甲的哥哥王某乙亦参与调解。

在调解过程中,马换贵回家将一把单刃刀藏于身上返回现场。同日12时45分左右,在众人辨认绵羊身上的油漆标记时,马换贵突然持刀朝出警民警张某某腹部捅刺一刀,向王某乙腹部捅刺一刀,随即又追击他人,在羊圈门外捅刺徐某某胸部一刀,在村南空地上捅刺王某甲胸部两刀、王某丙(系王某甲姐姐)胸部一刀,致被害人张某某、王某甲当场死亡,王某丙经送医抢救无效死亡,徐某某、王某乙重伤。同日马换贵在其家中被公安机关抓获。

法院审理认为,被告人马换贵仅因邻里纠纷便故意持刀非法剥夺他人生命,致3人死亡2人重伤,其行为构成故意杀人罪。被告人马换贵在作案后离开案发现场回到其家中,没有主动投案,不构成自首。被告人马换贵在公安机关、村民委员会调查调解过程中,仅因对调解过程不满,便回家将一把单刃刀藏于身上返回现场,在后续调解过程中持刀捅刺多人,系有预谋的犯罪。虽经鉴定证实争议的绵羊系被告人马换贵所有,但不能据此认定被害人王某甲对引发本案存在严重过错,故作出上述判决。

花钱就能上重点学校?包头打掉一诈骗团伙

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 2019年,犯罪嫌疑人计某楠因诈骗学生家长,谎称办理入学已被昆区法院判决3年,缓期3年执行。日前,计某楠再次诈骗家长,涉案100余万元,9月7日,计某楠被昆区公安分局再次抓获,等待他的将是法律严惩。

8月29日,昆区公安分局友谊大街派出所陆续接到群众报案,有人以给

学生办理入学、转学为名诈骗学生家长钱财。由于案情重大,涉及家长众多,涉案金额巨大,社会影响比较大,在锁定嫌疑人,固定证据后民警对犯罪嫌疑人计某楠实施抓捕,9月7日,计某楠被抓获归案。

犯罪嫌疑人计某楠到案后拒不承认诈骗事实,百般抵赖,并一再谎称自己有能力、有人脉,可以办理学生入学、转学。对于诈骗所得钱财谎称通

过分批提现,使用私家车已送给各名学校领导、教育机构工作人员,拒不交代犯罪事实。在大量证据和强大的事实证据面前,最终犯罪嫌疑人计某楠对涉嫌违法犯罪行为供认不讳。

经查,犯罪嫌疑人计某楠于2019年因诈骗学生家长,谎称办理入学已被昆区法院判决3年,缓期3年执行,目前,正在缓刑期间。

此外,犯罪嫌疑人姚某栋、明某,利用开设校外辅导班之便,骗取家长信任,谎称可安排学生办理入学、转学,收取学生家长高额费用转交给计某楠,从中获利。二人因涉嫌诈骗已被刑事拘留。

目前,该系列诈骗案初查已有10名受害人,涉及金额100余万元,据犯罪嫌疑人计某楠交代还有多名家长未及及时报案,后续侦办工作仍在紧张进行。